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  ˉسم الله الرحمن الرحيم

  ـودان ̥لع̔لوم والتك̓نولـــوج̀اـــــــــــــــــــــــˡام̕عه الســ

  قسم هندسه العماره –كلیه ا߱راسات العلیا 

  ماجس̑تير عماره  قسم التصميم

  ھا الباحثحول یعتبر ھذا الاستبیان ضمن دراسھ بحثیھ وضع: للمھندسین استماره استبیان:  
  )تطبیق مفاھیم العماره الخضراء واستخدامات الطاقھ المتجدده فى السودان دور المھندسین فى ( 

  الدراسھ یھدف الاستبیانالى جمع معلومات خاصھ بالبحث العلمى المتعلق بموضوع : اھداف الاستبیان

 .وھذه المعلومات ستستخدم بغرض البحث العلمى فقط . اعلاه 

  بكل شفافیھ وواقعیھ لیستطیع ارجو المشاركھ من خلال وضع علامھ حول الاجابھ التى تراھا صحیحھ

مع العلم بان ھذه المعلومات ، الباحث من خلالكم الوصول الى المعلومات الحقیقیھ في عرض النتائج 

 .في تحقیق الغرض الاساسي من ھذه الدراسھ  لھا كبیر الاثر

  ،،،،،مع جزیل الشكر والتقدیر 

  :البــاحـث 

  سوركتى مقبلمحمد حمد النیل

 : بیانات عامھ  
 

  الدرجھ العلمیھ: 
 (   )مافوق ذلك  (    )   ماجستیر)           (  بكلاریوس   (     )       دبلوم   

  سنوات الخبره : 
 (     )سنھ   ١٥فوق (     )     سنھ   ١٥-١١(     )    سنھ   ١٠-٥)        ( سنوات   ٥اقل من 

   طبیعھ العمل: 
  (   ) غیر ذلك   )     ( مھندسى وزاره التخطیط )       ( استشارى  (   )مقاول   

  قطاع العمل: 
  (   )خاص  / قطاع عام    )      ( قطاع خاص   (  )              قطاع عام   

 الشركھ او المؤسسھ  حجم: 
 (     )كبیر جدا  (     )          كبیر  (     )           متوسط  (     )           صغیر             

 



  :بیانات عملیھ  

  : الاثر البیئي للمشروعات

 ؟.فى اعتقادك ما اثر التغییر المناخى سلبا على البیئھ الحضریھ  .١
  (    ) عالیھ  جدا  (    )   بدرجھ متوسطھ )        (   بدرجھ عالیھ (    )      تاثیر بدرجھ ضعیفھ  

 ؟. اثر سلبى مباشر على البیئھ الحضریھ ھل لمشاریع التشیید الحالیھ  .٢
  (    ) لا(    )     غالبا (    )       احیانا (    )      نعم                  

 ؟. دور مباشر لمجابھھ ھذه الاثار لھا حالیھ مشاریع التشیید الھل الاسترتیجیات المتبعھ فى  .٣
  (    ) لا(    )     احیانا (    )       غالبا (    )      نعم                  

  ھل من الضرورى  تعدیل ھذه الاثار ان وجدت ؟فى اعتقادك  .٤
  (    ) غیر ضرورى(    )    ضرورى (    )   ضرورى احیانا(    )      ضرورى جدا

فى الاخلال بالتوازن البیئي فى رایك اى من العناصر مجال البناء یساھم بعدد كبیر من المشاكل التى تساھم  .٥
 التالیھ یعتبر اكثرھا تاثیرا على البیئھ فى مجال البناء ؟

  رابعا  ثالثا  ثانیا  اولا  

          .استھلاك موارد الارض  - أ

          .اصدار غازات ضاره بالبیئھ  - ب

          .المخلفات الانشائیھ  - ت

          .اخرى   - ث

  ولیتك كمھندس تجاه التقلیل من اثر التغییر المناخى رتب العناصر حسب الاولویھ ؟ؤمسماھى  .٦

  رابعا  ثالثا  ثانیا  اولا  

          .توعیھ المالك   - أ

          مراجعھ التصامیم الھندسیھ وحل المشاكل البیئیھ  - ب

          ادماجھ كھدف ضمن دوره حیاه المشروع   - ت

          فریق العملالتثقیف والنشر بین   - ث

  :مدى المعرفھ بمفھوم الاستدامھ والعماره الخضراء فى الجامعات 
ھل المناھج الدراسیھ الحالیھ فى الكلیات والمعاھد تكرس اھتماما مقدرا بالبیئھ والعماره الخضراء وتطبیقات  .١

 الطاقھ المتجدده ؟
  (    )لاتھتم (    )              تھتم الى حد ما  (    )  بصورة متوسطھ  (    )  بصوره كبیره   
 ؟والعماره الخضراء  خلال مراحل دراستك الجامعیة، ھل سبق وأن درست منھجاً یتحدث عن الاستدامة .٢

  (    )                 لااعرف       (    )                             لا (    )                       نعم   



 یتوافق مع مفاھیم العماره الخضراء ؟ھل ما تلقیتھ من تعلیم في الجھة التي درست بھا  .٣
  (    )                 لااعرف  (    )                                  لا (    )                       نعم   

 الجامعة التي درست بھا لم یغطي جمیع جوانب العمارة الخضراء أو الاستدامة؟ل تعتقد أن منھج التعلیم في ھ .٤
  (    ) لااعرف  (    )                                  لا (    )                       نعم    

  
 ھل التحقت بدورة تدریبیة أو محاضرة بعد التخرج حول الاستدامة كي تساعدك في عملك؟ .٥

  (    )لا اھتم (    )      لا          (    )            نعم    
  :مدى المعرفھ بمفھوم الاستدامھ والعماره الخضراء فى المكاتب الھندسیھ  

 ؟. الاستدامھ والعماره الخضراءمامدى درایتك بمفھوم  .١
  (    ) ضعیف(    )    جید (    )       جیدجدا (    )      ممتاز           

 ھل تحاول إدخال بعض من مفاھیم الاستدامة في أي مشروع معماري تقوم بھ؟ أو تھتم بھ في دراستك العلیا؟ .٢
  (    )              اخرى (   )    احاول قدر المستطاع (    )    حسب طلب الزبون  (    )   لا (    )    نعم   

 عملك، مشاریعك، دراستك العلیا؟ما ھو الدافع الذي یجعلك تمارس اشتراطات الاستدامة في  .٣
  (   ) تساعد استمرار المبنى في التعایش مع البیئة المحیطة(   )   لأن العالم یتجھ الآن حول الاستدامة

  (    )اخرى     (   )                         المردود المادي على الصعید البعید لھذا النوع من المشاریع
 ھل الجھة التابع لھا في عملك الحالي تتبع منھجیة محددة نحو الاستدامة أو العمارة الخضراء؟  .٤

  (    )اخرى          (    )                لااعرف    (    )      لا(    )                       نعم   
ورقة عمل كتبت الخضراء؟ أو أن اشتركت في تصمیم مبنى یتوافق مع أنظمة الاستدامة والعمارة ھل سبق  .٥

 * تتحدث عن ذلك؟
  (    )اخرى           (    )                لااعرف    (    )      لا(    )                       نعم   

 ھل یشترط الزبائن الاھتمام بالاستدامة والعمارة الخضراء عند تصمیم مشاریعھم؟  .٦
  (    ) لایعرف الزبائن ھذا المفھوم )    (   بعض الزبائن (    )    لا (    )                      نعم   

     ھل تراعى فى تصمیمك متطلبات التصمیم البیئي ؟ .٧
  (    ) لا(    )     احیانا (    )      غالبا (    )      نعم      

استراتیجیات العماره الخضرا وانزالھا على ارض الواقع رتب فى رایك من ھو المسؤول المباشر فى تحقیق  .٨
 ؟.على حسب الاولویھ 

  ؟. ھل تبنى مناھج الاستدامھ ییستحق التكالیف المادیھ التى تنفق فى تحقیق الاھداففى رایك  .٩
  (    )لا(    )     احیانا(    )       غالبا (    )      نعم           

  

  رابعا  ثالثا  ثانیا  اولا  

          حكومھ الدولھ  - أ

          شركات التشیید  - ب

          المھندسین   - ت

          المستخدمین  - ث



  :) یمكن اختیار اكثر من سبب .:( عدم تطبیق مفاھیم الاستدامھ یعود الى عده اسباب  .١٠
  (    )   التكلفھ  (    )   الاستدامھ تعیق التصمیم

  (    )وعى من قبل المالك والمھندس قلھ (    )      لم یتم الاشاره الیھا فى قوانین البناء 

  :مدي اھمیھ الطاقھ المتجدده وتطبیقاتھا فى المبانى  
 ؟. بمصطلح الطاقھ المتجدده مامدى درایتك  .١

  (    ) ضعیف(    )    جید (    )       جیدجدا (    )      ممتاز           
  ؟.لمشاكل البیئھ یساھم فى حل اھل توافق على ان استخدام الطاقھ المتجدده  .٢

  (    ) اوافقلا(    )     الى حد ما  اورافق  (    ) بصورة متوسطھ  (    )  بصوره كبیره  
  ؟.فى تقدیرك الشخصى ھل توافق على ان السودان كدولھ یملك مصادر الطاقھ المتجدده   .٣

  (    ) اوافقلا(    )     الى حد ما  اورافق  (    ) بصورة متوسطھ  (    )  بصوره كبیره  
  :تساھم الطاقھ المتجدده فى  المعالجات البیئیھ  ھلفى تقدیرك الشخصي  .٤
  (    )اخرى        (    )              لااعرف   (    )      لا(    )                       نعم   

 : فى البلاد الطاقھ المتجدده فى  التنمیھ الاقتصادیھ  ھل تساھم فى تقدیرك الشخصي  .٥
 (    )اخرى          (    )                لااعرف    (    )      لا(    )                       نعم   

  )رتب حسب الاھمیھ(:  فى اعتقادك اى من انواع الطاقھ المتجدده یناسب الوضع فى السودان .٦
  :)یمكن اختیار اكثر من سبب .:( المعوقات التى تحد من استخدام الطاقھ البدیلھ فى السودان .٦

  (    )    التكلفھ  (    )   العمالھ الماھره        
  ) (   قلھ وعى من قبل المھندسین والملاك (    )      لم یتم الاشاره الیھا فى قوانین البناء 

 ؟.فى الخرطوم اھتمت بالاستفاده من الطاقات المتجدده الانشاء فى تقدیرك الشخصى ھل المبانى الحدیثھ  .٧
  (    )لا (    )                      غالبا  (    )                احیانا  (    )                   نعم  

 : الطاقھ المتجددهقبال على وسائل زیاده الاالاكثر فاعلیھ فى  لمقترحماھو ا رایك الشخصىفى  .٨
  )یمكن اختیار اكثر من سبب(

 (    )         ى فوائدھا                       تكثیف الاعلام علیھا وعل  - أ
 (    )     علیھا                  تخفیض او الغاء الجمارك     - ب
 (    )التوعیھ والتثقیف وان تضمنفى مناھج الجامعات     - ت
 (    )منح تراخیص مجانیھ وتحفیز فى حالھ استخدامھا                           - ث
 (    )   ولو جزئیا    الزامى تضمینھا فى قوانین البناء وان یصبح استخدامھا   - ج
  
 

  رابعا  ثالثا  ثانیا  اولا  

          الطاقھ الشمسیھ  - أ

          طاقھ المیاه  - ب

          الریاحطاقھ   - ت

          المصادر الاخري  - ث



  ˉسم الله الرحمن الرحيم

  ـودان ̥لع̔لوم والتك̓نولـــوج̀اـــــــــــــــــــــــˡام̕عه الســ

  قسم هندسه العماره –ا߱راسات العلیا كلیه 

  ماجس̑تير عماره  قسم التصميم

  ھا الباحثحول یعتبر ھذا الاستبیان ضمن دراسھ بحثیھ وضع:لاصحاب الاعمال  استماره استبیان:  
  )تطبیق مفاھیم العماره الخضراء واستخدامات الطاقھ المتجدده فى السودان دور المھندسین فى ( 

  یھدف الاستبیانالى جمع معلومات خاصھ بالبحث العلمى المتعلق بموضوع الدراسھ : اھداف الاستبیان

 .وھذه المعلومات ستستخدم بغرض البحث العلمى فقط . اعلاه 

  بكل شفافیھ وواقعیھ لیستطیع ارجو المشاركھ من خلال وضع علامھ حول الاجابھ التى تراھا صحیحھ

مع العلم بان ھذه المعلومات ، قیقیھ في عرض النتائج الباحث من خلالكم الوصول الى المعلومات الح

 .لھا كبیر الاثر في تحقیق الغرض الاساسي من ھذه الدراسھ 

  ،،،،،مع جزیل الشكر والتقدیر 

  :البــاحـث 

  سوركتىمقبل محمد حمد النیل 

 المباني وھي عملیة تصمیم  .یات التصمیم الواعي بیئیاھو مصطلح عام یصف تقن:العمارة الخضراء
بأسلوب یحترم البیئة مع الاخذ في الاعتبار تقلیل استھلاك الطاقة والمواد والموارد مع تقلیل تاثیرات 

  .الإنشاء والاستعمال علي البیئة مع تنظیم الانسجام مع الطبیعة
 : بیانات عامھ  
 العمر: 

  (     )سنھ   ٥٠فوق  (     )    سنھ   ٥٠-٤١(     )       ٤٠  -    ٣١(    )        ٣٠  -  ٢٠

 لجنسا: 
  )     (   انثى    (   )  ذكر      

 المھنھ : 
  (   )خاص  قطاع /  موظف)      ( قطاع عام   /موظف)      (    تجاره حره      

  
  المستوى التعلیمى : 

  (  )مافوق ذلك  (    )   جامعى)           (   ثانوى(     )   تعلیم اساسى         
  اذا وجدت ) موسسات (جھات اعتباریھ: 

  (    )كبیره جدا(    )         كبیره  (    )        متوسطھ (     )    موسسھ صغیره      



تلوث –تلوث بصرى  -.تلوث التربة_ تلوث المیاه  _ تلوث الهواء (ان ھنالك اثارسلبیھ للمبانى  على البیئھ فى اعتقادك ھل  .٦
  ؟)الخ ......ضوضائي

  (    ) عالیھ  جدا(    )       بدرجھ متوسطھ (    )       بدرجھ عالیھ (    )      تاثیر بدرجھ ضعیفھ  

  ھل من الضرورى  تعدیل ھذه الاثار ان وجدت ؟ .٧
  (    ) غیر ضرورى(    )    ضرورى (    )   ضرورى احیانا(    )      ضرورى جدا

وھي عملیة تصمیم المباني بأسلوب ( ؟. الصدیقھ للبیئھالخضراء و المبانى مامدى درایتك بمفھوم المبانى  .٨
 )یحترم البیئة مع الاخذ في الاعتبار تقلیل استھلاك الطاقة والمواد والموارد 

  (    )ضعیف(    )    جید (    )       جیدجدا (    )      ممتاز           
 شعورھم بالرضا،( ھل تعتقد ان مراعاه التصمیم البیئي فى مشروعك لھا اثر صحى على مستخدمى المبنى ؟ .٩

 )زیادة إنتاجھم وإشباع احتیاجاتھم الروحیة والراحھ النفسیھ والجسدیھ و
  (    ) لااعرف (    )                 لا  (    )                  احیانا  (    )             نعم              

 )یمكن اختیار اكثر من سبب ( ؟. ماھى متطلباتك الاساسیھ التى تطلبھا من المھندس المصمم لمشروعك  .١٠
  (    )       الراحھ الحراریھ والتھویھ الطبیعیھ(    )     التوزیعالفراغى    
  (    ) تحدید تكلفھ معینھ للمشروع       (    )    الواجھات المعماریھ 

 تصمیم ؟ العند مشروعك في  العماره الخضراء إدخال بعض من مفاھیم  تطلبھل  .١١
  (    )  لا اعرف(    )  احیانا  (    )   لا (    )                      نعم   

  ؟. ھ یستحق التكالیف المادیھ التى تنفق فى تحقیقلعماره الخضراء تبنى مناھج اتعتقد ان ھل  .١٢
  (    )لا(    )     احیانا(    )       غالبا (    )      نعم           

 العمارة الخضراء؟ تبع منھجیة محددة نحو ت التى تذھب الیھا عند تصمیم مشروعكھل الجھة  .١٣
  (    )اخرى           (    )        لااعرف    (    )               لا(    )                       نعم   

 ؟ دفع تكالیف اضافیھ فى مشروعكلتحقیق مفاھیم العماره الخضراء مع العلم انھا ترد الیك مستقبلا توافق على ھل  .١٤
  (    )              اخرى (   )    احاول قدر المستطاع (    )        لا(    )    نعم   

 ھل تقف التكلفھ عائقا امامك لتطبیق التقنیات الصدیقھ للبیئھ فى مشروعك ؟ .١٥

  (    ) لا(    )                   احیانا  (    )                      غالبا  (    )             نعم      

 ؟ وھل اذا قلت تكلفتھا ھل ستطلبھا  .١٦
  (    ) لا(    )                   احیانا  (    )                      غالبا  (    )             نعم   

 
 
 
  
 
 

 



  :الاستبیان بالنسبه للمهندسین  نتائج 
 :بیانات عامھ   

 : ةـــــــــــــالدرجة العلمی .١

 

 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

دبلوم % ٨من عینه الاستبیان یحملون درجه البكلاریوس و  % ٨٤أظهرت الدراسة أن حوالي :النتیجه 
  هي موضحة فیالشكل بدرجه دكتوراه و % ٢ماجستیر و% ٦و
  
 : رةـــــــــــــسنوات الخب .٢

 
  م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

ذوى % ٣٠سنوات و ٥من عینه الاستبیان ذوى خبره اقل من  % ٤٨أظهرت الدراسة أن حوالي :النتیجه 
هي موضحة سنه و ١٥بخبره فوق ال %  ١٤سنه و ١٥-١١بخبره من % ٨سنوات و ١٠-٥خبره من 
 فیالشكل 

  

الدرجѧѧѧѧة العلمیѧѧѧѧة
دبلѧѧѧѧѧѧѧومبكلاریѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧوسماجسѧѧѧѧѧѧѧѧѧتیردكتѧѧѧѧѧѧوراه
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سѧѧѧѧѧنوات  الخѧѧѧѧѧبرة
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 : لــــــــــطبیعةالعم .٣

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

ذوى خبره من % ٣٠سنوات و ٥من عینه الاستبیان ذوى خبره اقل من  % ٤٨أظهرت الدراسة أن حوالي :النتیجه 
  هي موضحة فیالشكل سنه خبره و ١٥فوق ال % ١٤سنه و ١٥-١١بخبره من % ٨سنوات و ١٠- ٥
  
  

 : لـــــــــــــــــــقطاع العم .٤

 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

طبیعѧѧѧѧѧة العمѧѧѧѧѧل
مقѧѧاولاستشѧѧѧѧѧѧѧѧѧاريمھندسѧѧѧѧѧѧѧي وزارة التخطیѧѧѧѧѧѧѧطغѧѧѧیر ذلѧѧѧك
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قطاع عام وخاص % ٢٠من عینه الاستبیان من القطاع الخاض و % ٦٤أظهرت الدراسة أن حوالي :النتیجه 
 . فیالشكل  قطاع عام كما% ١٦و

 
 
 : المؤسسةحجمالشركةأو .٥

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

شركه % ٢٢متوسطه و% ٣٤شركه صغیره  و % ٣٨حوالي حجم الشركه او الموسسه أظهرت الدراسة أن :النتیجه 
  .فیالشكل  كبیره جدا كما% ٦كبیره  و

  
 
  :الاثر البیئي للمشروعات :    اولا  
 ؟ المناخیسلبا علԩالبیئةالحضریةفیاعتقادكماأثرالتغیر .١

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

% ٢٤تاثیر بدرجه عالیه  و % ٦٠اثر التغییر المناخى على البیئه الحضریه أظهرت الدراسة أن :النتیجه 
  فیالشكل  تاثیر بدرجه عالیه جدا  كما% ١٦تاثیر بدرجه متوسطه و

حجѧѧѧѧم الشѧѧѧѧركة أو المؤسسѧѧѧѧة
 ً صѧѧѧѧѧѧѧغیرمتوسѧѧѧѧѧѧѧطكبѧѧѧѧѧѧѧѧѧیركبѧѧѧѧѧѧیر جѧѧѧѧѧѧدا
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فѧѧѧѧѧي رأیѧѧѧѧѧك مѧѧѧѧѧا أثѧѧѧѧѧر التغѧѧѧѧѧیر المنѧѧѧѧѧاخي علѧѧѧѧѧى البیئѧѧѧѧѧة الحضѧѧѧѧѧریة
بدرجѧѧѧѧѧة عالیѧѧѧѧѧةبدرجѧѧѧѧѧѧة متوسѧѧѧѧѧѧطةعالیѧѧѧѧة جѧѧѧѧداً 
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ظهر ان هنالك اهتمام بالبیئه والمناخ بدرجه كبیره وهنالك درایه بالنسبه للمهندسین بموضوع حیث :لتعلیقا
البیئه والاثر البیئي المترتب علیها من التغییر المناخى خاصه فى بلادنا زات الطقس الحار الذى یلزم 

  .معالجات بیئیه عند التصمیم 
 ؟. البیئھ الحضریھ ھل لمشاریع التشیید الحالیھ اثر سلبى مباشر على  .٢

 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر  

%  ٣٥اجابه بنعم  و % ٤٦بمشاریع التشیید اثر سلبا على البیئه الحضریه وكانت الاجابات  أظهرت أن :النتیجه 
  فیالشكل  كانت اجابتهم للیس لها اثر سلبى  كما% ٨احیانا و % ٢٠اجابه غالبا  و

حیث ظهرت ان مشاریع التشیید لها تاثیر سلبى كبیر على البیئه الحضریه وانا هنالك وعى ودرایه من :لتعلیقا
  .جانب المهندسین بذلك ویجب علیهم التركیز على تقلیل هذه الاثار السلبیه 

  
 ؟ھل الاسترتیجیات المتبعھ فى مشاریع التشیید الحالیھ لھا دور مباشر لمجابھھ ھذه الاثار .٣

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر  

ھѧѧѧѧѧل الاسѧѧѧѧѧتراتیجات المتبعѧѧѧѧѧة فѧѧѧѧѧي مشѧѧѧѧѧاریع التشѧѧѧѧѧیید الحالیѧѧѧѧѧة لھѧѧѧѧѧا دور مباشѧѧѧѧѧر لمجابھѧѧѧѧѧة ھѧѧѧѧѧذه الأثѧѧѧѧѧار
ً لا ً أحیانѧѧѧѧѧѧѧѧا نعѧѧѧѧمغالبѧѧѧѧѧѧѧѧѧا
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ھѧѧѧѧѧѧل لمشѧѧѧѧѧѧاریع التشѧѧѧѧѧѧیید الحالیѧѧѧѧѧѧة اثѧѧѧѧѧѧر سѧѧѧѧѧѧلبي مباشѧѧѧѧѧѧر علѧѧѧѧѧѧى البیئѧѧѧѧѧѧة الحضѧѧѧѧѧѧریة
ً لا ً غالبѧѧѧѧѧѧѧѧا نعѧѧѧѧمأحیانѧѧѧѧѧѧѧا
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حیث كانت ٦٠ان الاستراتیجیات المتبعه لها دور فى مجابهه الاثار البیئیه على مشاریع التشیید أظهرت :النتیجه 
  .فیالشكل  غالبا  كما% ١٤اجابه بلا و % ٢٠احیانا و% ٣٤اجابه بنعم  و %  ٣٢النسب  

ان الاستراتیجیات المتبعه فى مشاریع التشیید لیس لها دور موكد ثابت فى مجابهه الاثار  حیث ظهر:لتعلیقا
 البیئیه المترتبه على مشاریع التشیید

  
  
  فى اعتقادك ھل من الضرورى  تعدیل ھذه الاثار ان وجدت ؟ .٤

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر   

كانت اجابتهم انا من الضرورى جدا تعدیل %  ٨٦تعدیل الاثار البیئیه فى مشاریع التشیید ان  أظهرت :النتیجه 
  فیالشكل  غیر ضرورى  كما% ٤ضرورى  و% ٤ضرورى احیانا   و %  ٦الاثار و  

 حیث ظهر ان هنالك اهتمام متزاید بالبیئه وان من الضرورى جدا تعدیل الاثار المترتبه على البیئه من:التعلیق
  .مشاریع التشیید 

  
جال البناء یساھم بعدد كبیر من المشاكل التى تساھم فى الاخلال بالتوازن البیئي فى رایك اى من م .٥

 )رتب حسب الاھمیھ (العناصر التالیھ یعتبر اكثرھا تاثیرا على البیئھ فى مجال البناء ؟ 

  

فѧѧѧي اعتقѧѧѧادك ھѧѧѧل مѧѧѧن الضѧѧѧروري تعѧѧѧدیل ھѧѧѧذه الأثѧѧѧار ان وجѧѧѧدت
ً ضѧѧѧروريغѧѧѧѧیر ضѧѧѧѧروري ضѧѧѧروري جѧѧѧداً ضѧѧѧѧѧروري أحیانѧѧѧѧѧا
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استھلاك موارد الأرضإصدار غازات ضارة بالبیئѧѧة المخلفات الانشائیةأخرى



 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر   

  %٥٠العناصر التى تعتبر اكثر تاثیرا على البیئه فى مجال البناء حیث كانت النسبأظهرت :النتیجه 
  فیالشكل  هى المخلفات الانشائیه كما%٢٠اصدار غازات ضاره بالبیئهو%  ٣٠هى استهلاك موارد الارض  

للمبانى وان هنالك استهلاك حیث ظهر ان هنالك تلوث كبیر فى البیئه بالغازات والمخلفات الانشائیه :التعلیق
 .كبیر فى موارد الارض لذلك یجیب علینا استخدام موارد جدیده صدیقه للبیئه لاتنضب 

  
  
  ماھى مسؤولیتك كمھندس تجاه التقلیل من اثر التغییر المناخى رتب العناصر حسب الاولویھ ؟ .٦

  
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر  

العناصر مسوولیه المهندس تجاه التقلیل من اثر التغییر المناخى على المبانى حیث كانت أظهرت :النتیجه 
هى %٤مراجعه التصامیم الهندسیه وحل مشاكل البیئه  و%٦هى عن طریق توعیه ملاك واصحاب العمل%٨٦النسب

  .فیالشكل اهى التثقیف والنشر بین فریق العمل كم%٤ادماجه ضمن دوره حیاه المشروع و
حیث ان توعیه المالك هى من اهم العناصر تجاه التقلیل من اثر التغییر المناخى فى المبنى لیتقبل المالك :التعلیق

  .المعالجات الموضوعه من قبل المهندس المصمم بسهوله 
  :مدى المعرفھ بمفھوم الاستدامھ والعماره الخضراء فى الجامعات:   ثانیا  

ا مقدرا بالبیئھ وتطبیقات الطاقھ الحالیھ فى الكلیات والمعاھد تكرس اھتمامھل المناھج الدراسیھ  .١
المتجدده ؟
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ھѧѧѧѧѧѧل المنѧѧѧѧѧѧاھج الدراسѧѧѧѧѧѧیة الحالیѧѧѧѧѧѧة فѧѧѧѧѧѧي الكلیѧѧѧѧѧѧات و المعاھѧѧѧѧѧѧد تكѧѧѧѧѧѧرس اھتمامѧѧѧѧѧѧاً مقѧѧѧѧѧѧدراً بالبیئѧѧѧѧѧѧة و العمѧѧѧѧѧѧارة الخضѧѧѧѧѧѧراء و تطبیقѧѧѧѧѧѧات
الطاقѧѧѧѧѧة المتجѧѧѧѧѧددة

بصѧѧѧѧѧѧѧورة كبѧѧѧѧѧѧѧیرةبصѧѧѧѧѧورة متوسѧѧѧѧѧطةتھتѧѧѧم إلѧѧѧى حѧѧѧد مѧѧѧالا تھتѧѧѧѧѧѧѧѧم
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 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر   

تهتم الى حد % ٣٢المناهج الدراسیه بالجامعات تهتم بالبیئه وتطبیقات الطاقه المتجدده حیث كانت النسب  :النتیجه 
  فیالشكل  تهتم بصوره كبیره  كما% ٨لاتهتمو % ٣٠تهتم بصوره متوسطهو % ٣٠ماو

حیث ظهر ان هنالك اهتمام الى حد ما ببرامج العماره الخضرا والطاقه المتجدده فى الجامعات ولكنه اهتمام :لتعلیقا
 .ضعیف مقارنه بالتطور العالمى فى هذا المجال 

  
  

 ؟ منھجایًتحدثعنالاستدامةوالعمارةالخضراءخلالمراحلدراستكالجامعیةھلسبقوأندرست .٢

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر   

لااعرف % ٦لا  و %  ٤٦نعم  و % ٤٨هل درست منهج یتحدث عن العماره الخضرا حیث كانت النسب  :النتیجه 
  . فیالشكل و كما

حیث ظهر ان نصف المهندسین درسوا منهجا فى الاستدامه او العماره الخضرا والنصف الاخر لم یدرس :لتعلیقا
  منهجا یتحدث عن الاستدامه مما یظهر لنا ضعف فى هذا الجانب 

  
 ؟ ھلماتلقیتھمنتعلیمفیالجھةالتیدرستبھایتوافقمعمفاھیمالعمارةالخضراء .٣

 

خѧѧѧѧلال مراحѧѧѧѧل دراسѧѧѧѧتك الجامعیѧѧѧѧة ھѧѧѧѧل سѧѧѧѧبق و أن درسѧѧѧѧت منھجѧѧѧѧاً یتحѧѧѧѧدث عѧѧѧѧن الاسѧѧѧѧتدامة و العمѧѧѧѧارة الخضѧѧѧѧراء
نعѧѧѧѧملالا اعѧѧѧرف
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نعѧѧѧѧملالا اعѧѧѧرف
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 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر   

 
لا   %  ٥٦نعم  و % ٤٠هل ماتلقیته من تعلیم بتوافق مع مفاهیم  العماره الخضرا حیث كانت النسب  :النتیجه 

  . فیالشكل  لااعرف و كما%  ٤و
لاتتوافق مع مفاهیم العماره الخضراء الحدیثه مما حیث ظهر ان النسبه الاكبر من المهندسین مناهج تعلیمهم :لتعلیقا

 .یجب زیاده من الدورات التدریبیه والتعلیمیه فى هذا الجانب 
  

  ؟ ھلتعتقدأنمنھجالتعلیمفیالجامعةالتیدرستبھالمیغطیجمیعجوانبالعمارةالخضراءأوالاستدامة .٤

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر   

% ٧٢هل تعتقد ان المنهج التعلیمى فى الجامعه یغطى جمیع جوانب العماره الخضرا حیث كانت النسب  :النتیجه 
  .فیالشكل  لااعرف و كما%  ١٠لا  و %  ١٨نعم  و 

حیث ظهر ان هنالك ضعف بدراسه مواد  الاستدامه والعماره الخضراء فى الجامعات السودانیه وان المنهج لم :لتعلیقا
 .جمیع الجوانب یغطى 

  
 ؟ ھلالتحقتبدورةتدریبیةاومحاضرةبعدالتخرجحولالاستدامةكیتساعدكفیعملك .٥

 

ھѧѧѧѧѧل تعتقѧѧѧѧѧد ان منھѧѧѧѧѧج التعلیѧѧѧѧѧم فѧѧѧѧѧي الجامعѧѧѧѧѧة الѧѧѧѧѧتي درسѧѧѧѧѧت بھѧѧѧѧѧا لѧѧѧѧѧم یغطѧѧѧѧѧي جمیѧѧѧѧѧع جوانѧѧѧѧѧب العمѧѧѧѧѧارة الخضѧѧѧѧѧراء أو الاسѧѧѧѧѧتدامة
نعѧѧѧѧملالا اعѧѧѧرف
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 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

لا  و %  ٦٤حیث كانت النسب   التحقتبدورةتدریبیةاومحاضرةبعدالتخرجحولالاستدامةكیتساعدكفیعملكهل :النتیجه 
  .فیالشكل  لااعرف و كما %٨نعم  و % ٢٨

حیث ظهر ان هنالك عدم مواكبه فى زیاده المعرفه بالعماره الخضرا والاهتمام بها كاسلوب عمل وانها غیر :لتعلیقا
  .مطلوبه بالنسبه للشركات الهندسیه فى السودان 

  
  :مدى المعرفھ بمفھوم الاستدامھ والعماره الخضراء فى المكاتب الھندسیھ   :ثالثا  

 ؟ مدԩدرایتكبمفھومالاستدامةوالعمارةالخضراءما  .١

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر  

جید  %  ٣٦جید جدا   % ٢٨حیث كانت النسب  و ما مدԩدرایتكبمفھومالاستدامةوالعمارةالخضراء:النتیجه 
  .فیالشكل لااعرف كما% ١٠ضعیف  و % ٢٦و
المعرفه بمفاهیم العماره الخضرا جید الى حد ما عند المهندسین الممارسین للمهنه فى المكاتب حیث ظهر ان :لتعلیقا

 .الهندسیه بالخرطوم 
  
  

ھѧѧѧѧѧل التحقѧѧѧѧѧت بѧѧѧѧѧدورة تدریبیѧѧѧѧѧة او محاضѧѧѧѧѧرة بعѧѧѧѧѧد التخѧѧѧѧѧرج حѧѧѧѧѧول الاسѧѧѧѧѧتدامة كѧѧѧѧѧي تسѧѧѧѧѧاعدك فѧѧѧѧѧي عملѧѧѧѧѧك
نعѧѧѧѧملالا اعѧѧѧرف
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مامѧѧѧѧدى درایتѧѧѧѧك بمفھѧѧѧѧوم الاسѧѧѧѧتدامة و العمѧѧѧѧارة الخضѧѧѧѧراء
ممتѧѧѧازجیѧѧѧد جѧѧѧداً جیѧѧѧѧدضѧѧѧѧѧѧѧѧعیف
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  ؟ ھلتحاولإدخالبعضمفاھیمالاستدامة فیأیمشروعمعماریتقومبھاوتھتمبھفیدراستكالعلیا .٢

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر  

احاول قدرالمستطاع  % ٥٤حیث كانت النسبو ھلتحاولإدخالبعضمفاھیمالاستدامة فیأیمشروعمعماریتقومبھ:النتیجه 
  .فیالشكل  حسب طلب الزبون كما% ١٨نعم و% ٢٥

حیث ان النسبه الاغلب تحاول قدر المستطاع فى ادخال هذه المفاهیم فى مشاریعها العملیه وان هنالك :لتعلیقا
  .عتهم فى هذا الجانب عناصر اخري تحد من استطا

 ؟ دراستكالعلیا،  مشاریعك،  ماھوالدافعالذییجعلكتمارساشتراطاتالاستدامةفیعملك .٣

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر  

 % ٦٦كانت النسب  حیث  دراستكالعلیا،  مشاریعك،  ماھوالدافعالذییجعلكتمارساشتراطاتالاستدامةفیعملك:النتیجه 
المردود المادي على المدى % ٤أن العالم یتجھ نحو الاستدامةو%  ٢٢تساعد استمرار المبنى في التعایش مع البیئة و 

  .فیالشكل  البعید لھذا النوع من المشاریع لھذا النوع من المشاریع كما
جاراه العالمیه فى تطبیق حیث یظهر اهتمام كبیر بالبیئه وتعایش المبنى مع البیئه فى الاساس وان الم:لتعلیقا

  .المفاهیم اثرت ایضا فى هذا الجانب 
  

 ھلالجھةالتیتتبعلھافیعملكالحالیتتبعمنھجیةمحددةنحوالاستدامةأوالعمارةالخضراء .٤

ھѧѧѧѧل تحѧѧѧѧاول إدخѧѧѧѧال إدخѧѧѧѧال بعѧѧѧѧض مفѧѧѧѧاھیم الاسѧѧѧѧتدامةفي اي مشѧѧѧѧروع معمѧѧѧѧاري تقѧѧѧѧوم بѧѧѧѧھ او تھتѧѧѧѧم بѧѧѧѧھ فѧѧѧѧي دراسѧѧѧѧتك العلیѧѧѧѧا
نعѧѧѧѧمحسѧѧѧѧب طلѧѧѧѧب الѧѧѧѧزبونأحѧѧѧѧاول قѧѧѧѧدر المسѧѧѧѧتطاعأخرى
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مѧѧѧѧѧا ھѧѧѧѧѧو الѧѧѧѧѧدافع الѧѧѧѧѧذي یجعلѧѧѧѧѧك تمѧѧѧѧѧارس اشѧѧѧѧѧتراطات الاسѧѧѧѧѧتدامة فѧѧѧѧѧي عملѧѧѧѧѧك ، مشѧѧѧѧѧاریعك ، دراسѧѧѧѧѧتك العلیѧѧѧѧѧا

 المѧѧѧѧѧѧردود المѧѧѧѧѧѧادي علѧѧѧѧѧѧى الصѧѧѧѧѧѧعید البعیѧѧѧѧѧѧدأخرى
لھѧѧѧѧذا النѧѧѧѧوع مѧѧѧѧن المشѧѧѧѧѧاریع

 تسѧѧѧѧѧѧѧѧاعد اسѧѧѧѧѧѧѧѧتمرار المبѧѧѧѧѧѧѧѧنى  فѧѧѧѧѧѧѧѧي التعѧѧѧѧѧѧѧѧایش
مѧѧѧѧѧѧѧع البیئѧѧѧѧѧѧѧة المحیطѧѧѧѧѧѧѧة

لأن العѧѧѧѧѧѧالم یتجѧѧѧѧѧѧھ  حѧѧѧѧѧѧول الاسѧѧѧѧѧѧتدامة
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 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر  

لا   % ٦٤كانت النسب  و  الاستدامةأوالعمارةالخضراءهلالجهةالتیتتبعلهافیعملكالحالیتتبعمنهجیةمحددةنحو :النتیجه 
 .فیالشكل  لااعرف كما%  ١٢نعم % ١٨و
  
 حیث ان النسبه الكبرى من المكاتب الهندسیه لیس لها منهجیه محدده نحو الاستدامه والعماره الخضراء :لتعلیقا
 

 ؟ ورقةعملتتحدثعنذلكھلسبقأناشتركتفیتصمیممبنԩیتوافقمعأنظمةالاستدامةوالعمارةالخضراءاوكتبت .٥

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر  

كانت النسب  و  هلسبقأناشتركتفیتصمیممبنىیتوافقمعأنظمةالاستدامةوالعمارةالخضراءاوكتبتورقةعملتتحدثعنذلك:النتیجه 
  .فیالشكل  كما ٢نعم % ٢٦لا  و % ٧٢

تشارك حتى فى تصمیم مبنى یتوافق مع انظمه الاستدامه ولا طلب منها عمل حیث ان النسبه الكبرى لم :لتعلیقا
 .دراسه عن ذلك مما یظهر ضعف فى عمل المكاتب الهندسیه ومواكبتها للتطور العالمى فى هذا المجال  

  
 ؟ ھلیشترطالزبائنالاھتمامبالاستدامةوالعمارةالخضراءعندتصمیممشاریعھم .٦

نعѧѧѧѧملالا اعѧѧرفأخرى
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Pe
rce

nt

80

60

40

20

0 2.00%

72.00%

26.00%



 
 م٢٠١٤من واقع  العمل الميداني ، تحليل الاستبيان  : المصدر   

 
لا   % ٣٦حیث  كانت النسب  و ھلیشترطالزبائنالاھتمامبالاستدامةوالعمارةالخضراءعندتصمیممشاریعھم:النتیجه 

  .فیالشكل  نعم كما% ٦لایعرفون هذا المفهوم و %  ٢٨بعض الزبائن و % ٣٠و
بالاستدامه وان هنالك نسبه مقدره لاتعرف هذا المفهوم من حیث ان اصحاب الاعمال لایشترطون الاهتمام :لتعلیقا

 .الاساس 
  

  ؟ ھلتراعیفیتصمیمكمتطلباتالتصمیمالبیئي .٧

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر   

غالبا   % ٢٠احیانا و % ٢٢نعم  و % ٤٨حیث  كانت النسب  و  ھلتراعیفیتصمیمكمتطلباتالتصمیمالبیئي:النتیجه 
  . فیالشكل  لا  كما%  ١٠و 
 .حیث یتم مراعاه التصمیم البیئي فى التصامیم المعماریه فى المكاتب الهندسیه :لتعلیقا
  

ھѧѧѧѧѧل یشѧѧѧѧѧترط الزبѧѧѧѧѧائن الاھتمѧѧѧѧѧام بالاسѧѧѧѧѧتدامة و العمѧѧѧѧѧارة الخضѧѧѧѧѧراء عنѧѧѧѧѧد تصѧѧѧѧѧمیم مشѧѧѧѧѧاریعھم
نعѧѧѧѧملابعѧѧѧѧѧѧѧѧض الزبѧѧѧѧѧѧѧѧائنلا یعѧѧѧѧѧѧرف الزبѧѧѧѧѧѧائن ھѧѧѧѧѧѧذا المفھѧѧѧѧѧѧوم
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في رأیك من ھو المسؤول المباشر في تحقیق استراتیجیات العمارة الخضراء و إنزالھا على  .٨
  ؟)رتب حسب الأولویة(ارض الواقع 

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر   

في رأیك من ھو المسؤول المباشر في تحقیق استراتیجیات العمارة الخضراء و إنزالھا على ارض الواقع :النتیجه 

المستخدمین  %  ١٠المهندسین  و% ١٦شركات التشیید و % ١٦حكومه الدوله  و % ٦٨حیث  كانت الترتیب  و 
  .فیالشكل كما

حیث یجب على حكومه الدوله انزال استراتیجیات العماره الخضرا على ارض الواقع حیث انها المسوول :لتعلیقا
 .المباشر فى نظر النسبه الكبرى من المهندسین 

  
 ؟ فیرأیكھلتبنԩمناھجالاستدامةیستحقالتكالیفالمادیةالتیتنفقفیتحقیقالأھداف .٩

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر  

 
 

نعم    % ٥٤حیث  كانت الترتیب  و  فیرأیكھلتبنԩمناھجالاستدامةیستحقالتكالیفالمادیةالتیتنفقفیتحقیقالأھداف:النتیجه 
  .فیالشكل  لا كما%  ٦غالبا  و% ١٠احیانا و % ٣٠و
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حكومة الدولةشركات التشیید المھندسینالمستخدمین

فѧѧѧѧѧѧي رایѧѧѧѧѧѧك ھѧѧѧѧѧѧل تبѧѧѧѧѧѧنى منѧѧѧѧѧѧاھج الاسѧѧѧѧѧѧتدامة یسѧѧѧѧѧѧتحق التكѧѧѧѧѧѧالیف المادیѧѧѧѧѧѧة الѧѧѧѧѧѧتي تنفѧѧѧѧѧѧق فѧѧѧѧѧѧي تحقیѧѧѧѧѧѧق الأھѧѧѧѧѧѧداف
ً لا ً أحیانѧѧѧѧѧѧѧا نعѧѧѧѧمغالبѧѧѧѧѧѧѧѧا
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  حیث ظهر ان هنالك اتفاق على ان مناهج الاستدامه تستحق المبالغ التى تنفق فى تحقیق اهدافها :لتعلیقا
  

 ؟ عدمتطبیقمفاھیمالاستدامةیعودإلԩعدةأسباب .١٠

 
  م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

 
لم یتم الاشاره % ٢٦التكلفه   و % ٤٤حیث  كانت الترتیب  و  عدمتطبیقمفاھیمالاستدامةیعودإلԩعدةأسباب:النتیجه 

 في تعیق التصمیم كما%  ٨قله وعى من قبل الملاك والمندسین  و% ٢٢الیها فى قونین البناء و 
  .الشكل

حیث ظهر اكثر الاسباب التى تعیق تطبیق مفاهیم الاستدامه هى تكلفتها العالیه فى بدایه مراحل المشروع :لتعلیقا
  .على الرغم من انها مردوده فى المستقبل 

  :مدي اھمیھ الطاقھ المتجدده وتطبیقاتھا فى المبانى    :رابعا    
 ؟ مامدԩدرایتكبمصطلحالطاقةالمتجددة .١

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر  

عѧѧѧѧѧدم تطبیѧѧѧѧѧق مفѧѧѧѧѧاھیم الاسѧѧѧѧѧتدامة یعѧѧѧѧѧود الѧѧѧѧѧى عѧѧѧѧѧدة اسѧѧѧѧѧباب
الاسѧѧѧѧѧѧѧѧѧتدامة تعیѧѧѧѧѧѧѧѧѧق التصѧѧѧѧѧѧѧѧѧمیمالتكلفѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧةلѧѧѧѧѧѧم یتѧѧѧѧѧѧم الاشѧѧѧѧѧѧارة الیھѧѧѧѧѧѧا فѧѧѧѧѧѧي قѧѧѧѧѧѧوانین البنѧѧѧѧѧѧاءقلѧѧѧѧة وعѧѧѧѧي مѧѧѧѧن قبѧѧѧѧل المالѧѧѧѧك و المھنѧѧѧѧدس
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مѧѧѧѧا مѧѧѧѧدى درایتѧѧѧѧك بمصѧѧѧѧطلح الطاقѧѧѧѧة المتجѧѧѧѧددة
ممتѧѧѧازجیѧѧѧد جѧѧѧداً جیѧѧѧѧدضѧѧѧѧѧѧѧعیف
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ممتاز  % ٢٠جید جدا و % ٢٦جید  و % ٤٠حیث  كانت الترتیب  و  مامدԩدرایتكبمصطلحالطاقةالمتجددة:النتیجه 
  .فیالشكل  ضعیف كما%  ١٤و
  .حیث ظهر ان هنالك درایه واضحه بمصطلح الطاقه المتجدده من قبل المهندسین :لتعلیقا
  

 ؟ ھلتوافقعلԩأناستخدامالطاقةالمتجددةیساھمفیحلالمشاكلالبیئیة .٢

 
  م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر   

 
یساهم % ٢٠یساهم بصوره كبیره   و % ٦٨حیث  كانت الترتیب  و  مامدԩدرایتكبمصطلحالطاقةالمتجددة:النتیجه 

  .فیالشكل  تهتم الى حد ما  كما% ١٢بصوره متوسطه  و 
 .تساهم فى حل المشاكل البیئیه بصوره كبیره حیث ظهر تاكید على ان الطاقه المتجدده :لتعلیقا
  
  

 ؟  فیتقدیركالشخصیھلتوافقعلԩانالسودانكدولةیملكمصادرالطاقةالمتجددة  .٣

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر  

 

ھѧѧѧѧѧل توافѧѧѧѧѧق علѧѧѧѧѧى ان اسѧѧѧѧѧتخدام الطاقѧѧѧѧѧة المتجѧѧѧѧѧددة یسѧѧѧѧѧاھم فѧѧѧѧѧي حѧѧѧѧѧل المشѧѧѧѧѧاكل البیئیѧѧѧѧѧة
بصѧѧѧѧѧѧѧѧورة كبѧѧѧѧѧѧѧѧیرةبصѧѧѧѧѧѧѧورة متوسѧѧѧѧѧѧѧطةتھتѧѧѧم إلѧѧѧى حѧѧѧد مѧѧѧا
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فѧѧѧѧѧي تقѧѧѧѧѧدیرك الشخصѧѧѧѧѧي ھѧѧѧѧѧل توافѧѧѧѧѧق علѧѧѧѧѧى ان السѧѧѧѧѧودان كدولѧѧѧѧѧة  یملѧѧѧѧѧك مصѧѧѧѧѧادر الطاقѧѧѧѧѧة المتجѧѧѧѧѧددة
بصѧѧѧѧѧѧѧѧѧورة كبѧѧѧѧѧѧѧѧѧیرةبصѧѧѧѧѧѧѧورة متوسѧѧѧѧѧѧѧطةتھتѧѧѧم إلѧѧѧى حѧѧѧد مѧѧѧالا تھتѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧم
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بصوره   % ٦٤كانت النسب  و   فیتقدیركالشخصیھلتوافقعلԩانالسودانكدولةیملكمصادرالطاقةالمتجددة حیث:النتیجه 
  .فیالشكل لاتهتم كما%  ٢تهتم الى حد ما  و% ٤بصوره متوسطه  و % ٣٠كبیره  و

حیث ظهر تاكید على ان السودان یمتلك مصادر الطاقه المتجدده بصوره كبیره جدا حیث یجب الاستفاده من :لتعلیقا
  .هذه المصادر فى تطویر البلاد 

 ؟ الطاقةالمتجددةفیالمعالجاتالبیئیةفیتقدیركالشخصیھلتساھم .٤

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

 
لا و % ٨نعم  و % ٨٢حیث  كانت النسب  و  فیتقدیركالشخصیھلتساھمالطاقةالمتجددةفیالمعالجاتالبیئیة:النتیجه 

  . فیالشكل لااعرف  كما% ٨
تساهم مساهمه كبیره جدا فى المعالجات البیئیه فى المبنى وتقلل من صرف حیث ظهر ان الطاقه المتجدده :لتعلیقا

 .المبنى فى مرحله اداء المبنى المستقبلى 
  
  

  ؟ )رتب حسب الأھمیة(في اعتقادك أي من أنواع الطاقة المتجددة یناسب الوضع في السودان .٥

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

فѧѧѧѧѧѧѧي تقѧѧѧѧѧѧѧدیرك الشخصѧѧѧѧѧѧѧي ھѧѧѧѧѧѧѧل تسѧѧѧѧѧѧѧاھم الطاقѧѧѧѧѧѧѧة المتجѧѧѧѧѧѧѧددة فѧѧѧѧѧѧѧي المعالجѧѧѧѧѧѧѧات البیئیѧѧѧѧѧѧѧة
نعѧѧѧѧملالا اعѧѧѧرفأخرى
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الطاقة الشمسیة طاقة المیاهطاقة الریاح المصادر  الأخرى



  
حیث  كان  )رتب حسب الأھمیة(في اعتقادك أي من أنواع الطاقة المتجددة یناسب الوضع في السودان:النتیجه 

  .فیالشكل  طاقه الریاح  كما% ٦طاقه المیاه و % ٣٠الطاقه الشمسیه  و  % ٦٤الترتیب و 
السودان نسبه لان السودان حیث ظهر ان النسبه الاكبر تعتقد ان الطاقه الشمسیه هى اكثر شى یناسب :لتعلیقا

  .یتمتع سطوع شمسى كبیر طول ایام السنه فیجب الاستفاده منها قدر الامكان لانها مصدر رخیص للطاقه 
  

 ؟ فیتقدیركالشخصیھلتساھمالطاقةالمتجددةفیالتنمیةالاقتصادیةبالبلاد .٦

 
  م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

 
تساهم فى   % ٩٠كانت النسب و   حیث تقدیركالشخصیھلتساھمالطاقةالمتجددةفیالتنمیةالاقتصادیةبالبلادفی:النتیجه 

  . فیالشكل  لا كما% ٢لااعرف  و% ٢التنمیه الاقتصادیه  و 
حیث ظهر ان الطاقه المتجدده تساهم فى التنمیه الاقتصادیه بالبلاد وفى تطورها وتقلل بشكل كبیر من :لتعلیقا

 .على الطاقه مما یساعد فى التنمیه الصرف 
  

  ؟ المعوقاتالتیتحدمناستخدامالطاقةالبدیلةفیالسودان .٧

 

نعѧѧѧѧملالا اعѧѧرف5.00
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 قلѧѧѧѧѧة وعѧѧѧѧѧي مѧѧѧѧѧن قبѧѧѧѧѧل المھندسѧѧѧѧѧینكѧѧل مѧѧاذكر
و المѧѧѧѧلاك

 لѧѧѧѧѧم یتѧѧѧѧѧم الاشѧѧѧѧѧارة الیھѧѧѧѧѧا فѧѧѧѧѧي
قѧѧѧѧѧѧѧѧѧوانین البنѧѧѧѧѧѧѧѧѧاء

العمالѧѧѧѧة المѧѧѧѧاھرة التكلفѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧة
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 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

 
لالعماله % ٣٢التكلفه  و   % ٣٤كان الترتیب و   حیث المعوقاتالتیتحدمناستخدامالطاقةالبدیلةفیالسودان:النتیجه 

  .فیالشكل كل ماذكر كما% ٤لم یشر الیها فى قوانین البناء و % ١٠قله وعى المهندسین والملاك و % ٢٠الماهره  و
حیث ظهر من اكبر المعوقات هى التكلفه العالیه لمنتجات الطاقه البدیله المتجدده فى مرحله الانشاء ثم تاتى :لتعلیقا

  .الدور الثانى حیث لاتوجد عماله ماهره مدربه العماله الماهر فى 
 ؟فیتقدیركالشخصیھلالمبانیالحدیثةالإنشاءفیالخرطوماھتمتبالاستفادةمنالطاقاتالمتجددة .٨

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر  

 
و  ت النسب حیث  كان منالطاقاتالمتجددةفیتقدیركالشخصیھلالمبانیالحدیثةالإنشاءفیالخرطوماھتمتبالاستفادة:النتیجه 

  .فیالشكل  غالبا كما%  ٢نعم و % ٤ولا % ٤٤و  احیانا % ٥٠
  حیث ظهر ان هنالك بعض المبانى الحدیثه فى الخرطوم اهتمت بالاستفاده من الطاقات المتجدده:لتعلیقا
  ترى ان المبانى فى الخرطوم لم تهتم بهذا الجانب  ایضا نسبه مقدره اجابت بالنفى حیثو 

 

 ؟ فیرأیكالشخصیماھوالمقترحالأكثرفاعلیةفیزیادةالإقبالعلԩوسائلالطاقةالمتجددة .٩

 

ً لا ً غالبѧѧѧѧѧѧѧѧا نعѧѧѧѧمأحیانѧѧѧѧѧѧѧѧا
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 تضѧѧѧѧѧѧѧѧѧمینھا فѧѧѧѧѧѧѧѧѧي قѧѧѧѧѧѧѧѧѧوانین البنѧѧѧѧѧѧѧѧѧاء و
 ان یصѧѧѧѧѧѧبح اسѧѧѧѧѧѧتخدامھا الѧѧѧѧѧѧزامي

 ً و لѧѧѧѧѧѧو جزئیѧѧѧѧѧѧا

 منѧѧѧѧѧح تѧѧѧѧѧراخیص مجانیѧѧѧѧѧة و
تحفѧѧѧѧѧѧیز فѧѧѧѧѧѧي حالѧѧѧѧѧѧة اسѧѧѧѧѧѧتخدامھا

 التوعیѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧة و التثقیѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧف و ان
تضѧѧѧѧمن فѧѧѧѧي منѧѧѧѧاھج الجامعѧѧѧѧات

 تخفیѧѧѧѧѧѧض او الغѧѧѧѧѧѧاء الجمѧѧѧѧѧѧارك
علیھѧѧѧѧѧا

 تكثیѧѧѧѧѧѧف الاعѧѧѧѧѧѧلام علیھѧѧѧѧѧѧا و عѧѧѧѧѧѧل
فوائѧѧѧѧѧѧدھا
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 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر  

 
  % ٦٦كانت النسب  و حیث   لطاقةالمتجددةفیرأیكالشخصیماھوالمقترحالأكثرفاعلیةفیزیادةالإقبالعلԩوسائلا:النتیجه 

تخفیض % ١٠منح تراخیص مجانیة و تحفیز في حالة استخدامھا و% ١٢تكثیف الإعلام علیھا و على فوائدھا و 
  .فیالشكل التوعیة و التثقیف و أن تضمن في مناھج الجامعات كما%  ١٠الجمارك علیھا و 

زیاده الاقبال على وسائل الطاقه المتجدده هو تكثیف الاعلام علیها حیث ظهر المقترح الاكثر فاعلیه فى :لتعلیقا
  .وعلى فوائدها حتى یزید اهتمام اصحاب الاعمال بها

  :نتائج الاستبیان لاصحاب الاعمال 
 :بیانات عامھ   

 :العمــــــــــــــــر  .١

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

اعمارهم من % ٢٢و ٣٠- ٢٠من عینه الاستبیان اعمارهم من  % ٦٠أظهرت الدراسة أن حوالي :النتیجه 
 هي موضحة فیالشكل و   ٤٠- ٣١اعمارهم من % ٨اعمارهم فوق الخمسین سنه و% ١٠سنه و  ٤١-٥٠
  
  
  
 : وعـــــــــــــــــالن .٢
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  م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

 
  هي موضحة فیالشكل اناث و %  ٤٨زكور و % ٥٢أظهرت الدراسة أن حوالي : النتیجه

  
  
 : ةــــــــــــــــــــــھنمال .٣

 

  المهنه
  م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

  
% ١٦یعملون بالتجاره و % ٢٦موظفین قطاع خاص و % ٤٢أظهرت الدراسة أن حوالي :النتیجه 

  .موضحة فیالشكل  اخرى كما% ١٦عام  و  موظفین قطاع
  
  
  

الجنѧѧѧѧس
ذكѧѧرأنѧѧѧѧѧѧثى
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 :  وԩالتعلیميـــــــــــــالمست .٤

 

  المستوى التعليمى
  م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

 
تعلیم % ١٠فوق الجامعه و %  ٣٤جامعى و % ٥٦حوالي المستوى التعلیمى أظهرت الدراسة أن :النتیجه 

  .موضحة فیالشكل ثانوى كما
 
 
 
 
 

 : ) وجدتإن مؤسسات( اتاعتباریةــــــــــــــجھ .٥

 

  الجهات الاعتباريه

المسѧѧѧѧѧѧѧѧѧتوى التعلیمѧѧѧѧѧѧѧѧѧي
ثانѧѧѧѧѧةويجامعيمѧѧѧا فѧѧѧوق ذلѧѧѧك
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جھѧѧѧѧات اعتباریѧѧѧѧة (مؤسسѧѧѧѧات  اذا وجѧѧѧѧدت
ً لا یوجѧѧѧѧѧد مؤسسѧѧѧѧѧة صѧѧѧѧѧغیرةمتوسѧѧѧѧѧطة كبѧѧѧѧѧѧѧѧѧیرةكبѧѧѧѧѧѧیرة جѧѧѧѧѧѧدا
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 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

موسسات صغیره %  ٣٢یعملون فى موسسات متوسطه الحجم و % ٣٤أظهرت الدراسة أن حوالي :النتیجه 
  .موضحة فیالشكل لایوجد كما%  ٢٠ موسسات كبیره و% ١٢الحجم و 

 
 -  تلوثبصري - تلوثالتربة - تلوثالمیاه - تلوثالھواء( ھلفیاعتقادكأنھناكآثارسلبیةللمبانیعلԩالبیئة .٦

 ؟ )الخ...تلوثضوضائي

 
  

  م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر
تاثیر سلبي على البیئه بدرجه عالیه جدا % ٥٤حوالي الاثار السلبیه على البیئه أظهرت الدراسة أن :النتیجه 

  .موضحة فیالشكل تاثیر بدرجه عالیه جدا كما% ١٦تاثیر بدرجه متوسطه و %  ٣٠و 
حیث ظهر ان هنالك اثار سلبیه على البیئه بدرجه عالیه حیث یجب معالجه هذه الاثار السلبیه على : تعلیقال

  .البیئه 
 ؟  منالضروریتعدیلھذھالآثارانوجدتھل .٧

بدرجѧѧѧѧة عالیѧѧѧѧةبدرجѧѧѧѧѧة متوسѧѧѧѧѧطةعالیѧѧѧѧة جѧѧѧѧداً 
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  م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

ان التعدیل ضرورى جدا و % ٥٠حوالي تعدیل الاثار السلبیه على البیئه كانت أظهرت الدراسة أن :النتیجه 
  .موضحة فیالشكل احیانا كما% ١٤ضرورى و %  ٣٦
الاثار السلبیه على البیئه بالنسبه لاصحاب الاعمال ضرورى جدا لمعالجه  حیث ظهر ان تعدیل: تعلیقال

  .الاثار السلبیه على البیئه
 ؟ مامدԩدرایتكبمفھومالمبانیالخضراءوالمبانیالصدیقةللبیئة .٨

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

 
%  ٢٦معرفه ممتازه و % ٣٢حوالي المعرفه بمفهوم العماره الخضراء كانت أظهرت الدراسة أن :النتیجه 

  .موضحة فیالشكل معرفه ضعیفه كما% ٩جیده جدا و% ٢٤معرفه جیده و 
حیث ظهر ان هنالك معرفه جیده بمفاهیم العماره الخضراء والمبانى الصدیقه للبیئه من قبل اصحاب : تعلیقال

 .الاعمال 
 ؟ التصمیمالبیئیفیمشروعكلھااثرصحیعلԩمستخدمیالمبنىھلتعتقدأنمراعاة .٩

ھѧѧѧل مѧѧѧن الضѧѧѧروري تعѧѧѧدیل ھѧѧѧذه الآثѧѧѧار ان وجѧѧѧدت
ً ضѧѧروري ً ضѧѧѧѧѧروري أحیانѧѧѧѧѧا ضѧѧروري جѧѧدا
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مѧѧѧѧѧѧѧا مѧѧѧѧѧѧѧدى درایتѧѧѧѧѧѧѧك بمفھѧѧѧѧѧѧѧوم المبѧѧѧѧѧѧѧاني الخضѧѧѧѧѧѧѧراءو المبѧѧѧѧѧѧѧاني الصѧѧѧѧѧѧѧدیقة للبیئѧѧѧѧѧѧѧة
ً جیѧѧѧѧدضѧѧѧѧѧѧѧعیف ممتѧѧѧازجیѧѧѧد جѧѧѧدا

Pe
rce

nt

40

30

20

10

0

18.00%

26.00%
24.00%

32.00%



 
 

  م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر
اجابه بنعم % ٥٤حوالي الاثر الصحى للتصمیم البیئي على مستخدمى المبنى كانت أظهرت الدراسة :النتیجه 

  .موضحة فیالشكل احیانا كما% ٢ولایعرفون % ١٠اجابه بالنفى و%  ٣٤اى لها اثر صحى  و 
حیث ظهر مدى درایه اصحاب الاعمال بمفهوم التصمیم البیئي على صحه مستخدمى المبنى بنسبه : تعلیقال

 .كبیره 
 

  ؟یةالتیتطلبھامنالمھندسالمصمملمشروعكسماھیمتطلباتكالأسا .١٠

 
  م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

% ٤٤حوالي ان المتطلبات الاساسیه التى یطلبها صاحب العمل من المصمم كانت أظهرت الدراسة :النتیجه 
 واجهات معماریه% ٨تحدید التكلفه و% ١٨مراعاه الراحه الحراریه والتهویه و %٣٠توزیع فراغى و

  .الشكل
زیع الجید للفراغات حیث ظهر ان النسبه الاكبر لمطلوبات اصحاب الاعمال كانت هى عباره عن التو : تعلیقال

  .فى المشروع 
 

ً لا أعѧѧѧرف نعѧѧѧѧملاأحیانѧѧѧѧѧѧѧѧا
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ѧѧѧѧة الطبیعیѧѧѧѧѧѧѧةالواجھѧѧѧѧات ا لمعماریѧѧѧѧة تحدیѧѧѧѧѧѧѧѧد تكلفѧѧѧѧѧѧѧѧة معینѧѧѧѧѧѧѧѧة للمشѧѧѧѧѧѧѧѧروع ѧѧѧة و التھویѧѧѧѧѧѧѧة الحراریѧѧѧѧѧѧѧراغيالراحѧѧѧѧ ѧѧѧѧع الفѧѧѧѧѧѧѧѧالتوزی 
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 ؟ بعضمفاھیمالعمارةالخضراءفیمشروعكعندالتصمیمإدخالھلتطلب .١١

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

  
حوالي طلب صاحب العمل ادخال بعض مفاهیم العماره الخضرا فى مشروعه كانت أظهرت الدراسة :النتیجه 

  .الشكللایعرفون% ٨لایطلبها و% ٨یطلبها احیانا و %٣٢المفاهیم و یطلب ادخال % ٥٢
حیث ظهر ان اغلب اصحاب الاعمال یمكن ان یطلبو ادخال مفاهیم العماره الخضراء فى مشاریعهم : تعلیقال

 .من المهندس المعمارى المصمم 
 

 ؟ عند تصمیم مشروعك تتبع منھجیة محددة نحو العمارة الخضراء إلیھاھل الجھة التي تذھب  .١٢

 
  م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

ان اصحاب الاعمال یذهبون لجهات تتبع منهجیه محدده نحو العماره الخضراء كانت أظهرت الدراسة :النتیجه 
  .الشكلاخرى%  ٦اجابه بلا و %١٨لایعرفون و % ٣٠تواجابه بنعم و % ٤٦حوالي 

ھѧѧѧѧل تطلѧѧѧѧب ادخѧѧѧѧال بعѧѧѧѧض مفѧѧѧѧاھیم العمѧѧѧѧارة الخضѧѧѧѧراء فѧѧѧѧي مشѧѧѧѧروعك عنѧѧѧѧد التصѧѧѧѧمیم
ً لا أعѧѧرف نعѧѧѧѧملاأحیانѧѧѧѧѧѧѧا
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 نعѧѧѧѧملالا أعѧѧرفأخرى
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حیث ظهر ان النسبه الاكبر لاصحاب الاعمال یذهبون عند تصمیم مشاریعهم لمكاتب تتبع منهجیه : تعلیقال
 .محدده نحو العماره الخضراء 

 
 ؟ ھلتعتقدانتبنیمناھجالعمارةالخضراءیستحقالتكالیفالمادیةالتیتنفقفیھ .١٣

 
  م٢٠١٤العمل الميداني ، تحليل الاستبيان  من واقع  : المصدر

ان تبنى مناهج العماره الخضراء بالنسبه لاصحاب الاعمال یستحق التكالف التى تصرف أظهرت الدراسة :النتیجه 
اجابه بلا كما %  ٦٨اجابه بنعم و% ١٤احیانا و % ٢٤اجابه غالبا و % ٥٤حوالي علیه كانت الاجابات 

  .الشكلموضحه ب
مناهج العماره الخضراء بالنسبه لاصحاب الاعمال یتستحق التكالیف التى تنفق علیه حیث ظهر ان تبنى : تعلیقال
. 

 ؟ مستقبلاإلیكتردأنھافیمشروعكلتحقیقمفاھیمالعمارةالخضراءمعالعلمإضافیةھلتوافقعلԩدفعتكالیف .١٤

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

  

ً  لا ً أحیانѧѧѧѧѧѧѧѧا نعѧѧѧѧمغالبѧѧѧѧѧѧѧѧѧا
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نعѧѧѧѧملاأحѧѧѧѧاول قѧѧѧѧدر المسѧѧѧѧتطاعأخرى
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مدى مقدرة اصحاب الاعمال لدفع تكالیف اضافیه فى مشروعهم كانت الاجابات أظهرت الدراسة :النتیجه 
  .الشكلاخرى%  ٢اجابه بلا و% ٢٠یحاولون قدر المستطاع و % ٣٦اجابه بنعم و % ٤٢حوالي 

حیث ظهر ان النسبه الاكبر لاصحاب الاعمال یوافقون على دفع تكالیف اضافیه لتحقیق مفاهیم : تعلیقال
 .وهم یعلمون انها ترد الیهم مستقبلا  العماره الخضراء

 
 ؟ ھلتقفالتكلفةعائقاأًمامكلتطبیقالتقنیاتالصدیقةللبیئةفیمشروعك .١٥

 
 م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

  
مدى مدى وقوف التكلفه عائقا فى تطبیق التقنیات الخضراء فى المشروع بالنسبه أظهرت الدراسة :النتیجه 

اجابه %  ٨احیانا و% ١٨غالبا و% ٢٢اجابه بنعم و % ٥٢حوالي لاصحاب العمل وكانت الاجابات 
  .الشكلبلا
مفاهیم حیث ظهر ان النسبه الاكبر من اصحاب الاعمال یرون انا التكلفه تقف عائقا امام تطبیق : تعلیقال

 .العماره الخضراء فى المشاریع التى یملكونها 
 ؟ قلتتكلفتھاھلستطلبھاذاوھلإ .١٦

 
  م٢٠١٤تحليل الاستبيان  من واقع  العمل الميداني ، : المصدر

ھѧѧѧѧѧѧѧѧل تقѧѧѧѧѧѧѧѧف التكلفѧѧѧѧѧѧѧѧة عائقѧѧѧѧѧѧѧѧاً أمامѧѧѧѧѧѧѧѧك لتطبیѧѧѧѧѧѧѧѧق التقنیѧѧѧѧѧѧѧѧات الصѧѧѧѧѧѧѧѧدیقة للبیئѧѧѧѧѧѧѧѧة فѧѧѧѧѧѧѧѧي مشѧѧѧѧѧѧѧѧروعك
ً  لا ً أحیانѧѧѧѧѧѧѧا نعѧѧѧѧمغالبѧѧѧѧѧѧѧѧا
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و ھѧѧѧѧѧل اذا قلѧѧѧѧѧت تكلفتھѧѧѧѧѧا ھѧѧѧѧѧل سѧѧѧѧѧتطلبھا
ً  لا ً أحیانѧѧѧѧѧѧѧѧا نعѧѧѧѧمغالبѧѧѧѧѧѧѧѧѧا
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% ٢٦اجابه بنعم و % ٦٤حوالي اذا قلت التكلفه هل سیطلبونها  وكانت الاجابات  أظهرت الدراسة:النتیجه 
  .الشكلاجابه بلا كما موضحه ب%  ٤احیانا و% ٦غالبا و 

حیث ظهر ان الاغلبیه العظمى من اصحاب العمل یرون ان التكلفه تقف عائقا امام التطبیق لتقنیات : تعلیقال
 .العماره الخضراء واذا قلت سیطلبونها فى مشاریعهم 

  

  

  
  
  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


